
svoja pravila spremeni sedaj tako, da mu ne bode treba 
sprejeti slov. pisem. — Deželni odbor predlaga v dež. 
zboru, naj se postavi v Celovcu nova bolnišnica na de­
želne stroške, va-njo pa neki čejo naročiti postrežnice 
iz rajha, na ravnost iz Berolina! 

Kranjsko . Odkar je v Ljubljani novi deželni pred­
sednik, vleče sapa vidno na nemški sever in peščica 
Nemcev, razstresenih po deželi, sanja že, da pride sedaj 
doba za­nje in res, o novem letu dobijo že novi nemški 
list v Ljubljano. VJadni list izhaja tudi v blagi nemščini 
in — v nemškem duhu. — V novem mestu pripravljajo 
»dijaško kuhinjo« in ker ima dr. J. Marinko, veronauka 
profesor na c. kr. gimnaziji, priprave za­njo v rokah, 
ne dvomimo, da jo napravijo, predno poteče leta dnij, 
v veliko pomoč revnih dijakov. 

P r i m o r s k o . V Gorici dobijo kar h krati dve 
novi laški šoli, slovenske pa ne. Mestni zastop se take 
šole brani in čudno, vlada še vedno odlaga prisiliti ga, 
da jo napravi, čeravno je naznanjenih dovolj slov. otrok 
za­njo. Kaka vam je to pravica! — V Trstu pretijo 
delavcem na javnem skladišču, da jih odpustijo, ako 
govorijo še nadalje slovenski med seboj. Za Boga, ali 
je slovenščina res tako nevaren jezik za mnogojezično 
Avstrijo! 

Hrvaško . Madjarščina rije zmerom bolj med 
Hrvate, sedaj se vidi na oglih ulic že veliko madjarskih 
oznanil. Ne bode dolgo, pa bodo že tudi ulice dobile 
rnadjarsko ime — na željo ljudstvo, rekli bodo možje 
»narodne stranke«. 

Ogersko. Katoliški škofje so izdali skupni pa­
stirski list ter govorijo v njem o veliki nevarnosti, ki 
preti v »civdnem zakonu« ne samo katoliški cerkvi, am­
pak sploh vsej državi. Pač res! — Dne 16. januvarija 
bode v Pesti katoliški shod, ako ga vlada še ne pre­
pove; izgovor za tako prepoved se najde. Pri naših li­
beralcih in njih vladah jih je dobiti na kupe. 

Vunanje države. 
Rim. V soboto so vsprejeli sv. oče Leon XIII. 

kardinale rimske cerkve ter so imeli v tem jako lep 
govor o miru, kakor ga želi in pospešuje sv. cerkev. 

I t a l i j a . V četrtek je bilo v Rimu, v državnem 
zboru, veliko prepira. Grispi je bral načrt nove vlade, 
toda poslancem ni z njim ugodil. Izlasti Imbriani je na­
padel tudi Crispija zato, ker še noče razdreti tripel­
alijance. Toliko je resnice, da mora vsled te zveze Ita­
lija imeti veliko vojaštva, ali bi pa' bilo brez te zveze 
za­njo manj vojakov treba? Na to vprašanje pa tudi 
Imbriani nima odgovora. 

Franc i j a . V premogovih jamah in sploh v rud­
nikih pride vendar­Ie do tega, da bode čas dela samo 
osem ur na dan; postava se namreč pripravlja, ki 
vpelje tak red vsaj pri državnih rudnikih in je gotovo, 
da preide ta red potem tudi v druge rudnike. — Na 
naše vino se vpelje višja carina, ako naša država ne zniža 
svoje carine na francosko vino in sicer tako, kakor je 
pri italijanskem vinu. 

Belgija. Konservativna stranka je prosila pred­
sednika v ministerstvu, naj ostane še nadalje v mini­
sterstvu. Ob enem se posvetuje posebni odbor z mini­
sterstvom, kako se volilna postava najlažje napravi, da 
bode po želji ministra pa tudi njegove stranke. 

Anglija. V državnem zboru ste bili une dni dve 
vprašanji v razpravi: prvo, ali je vojno brodovje za 
angleško državo dovolj močno in drugo, ali se naj pla­
čuje koburškemu vojvodi iz drž. kaše še vsaj 10.000 
šterlingov. Oboje vprašanj je neki bilo treba, ali rešili 
so jih tako, da je brodovja dovolj, vojvodi pa se plačuje 
oni denar tudi naprej, ako stanuje nekaj časa v Lon­
donu. 

Avstrijske dežele. 
Dunaj. Svitli cesarje bil v božičnih dneh pri 

svoji hčeri, nadvojvodinji Valeriji na Lichteneškim gradu, 
včeraj pa se je vrnil v stolnico svojo. — Nemška libe­
ralna stranka je sila vesela, da ima sopet krmilo vlade 
v rokah, dela pa se vendar­le tako, kakor da še ga 
nima, in kaže nek strah, kakor da še za »nemštvo« ni 
konec nevarnostij. Hinavka, za nemštvo pač ni bilo ni­
koli pri nas nevarnostij, nekaj morebiti za liberalizem, 
ali še ta strah je bil votel! 

Šta j a r sko . Čudno je, da se dela sedaj po nem­
ških mestih in trgih z veliko silo za Jurija Schonererja 
in ravno o praznikih so imeli na večih krajih zboro­
vanja, na katerih so poveličevali tega viteza — žalostno 
prikazen za avstrijsko domoljubje. Kdor še ima kaj srca 
za staro, častno Avstrijo, njega mora boleti v dno srca, 
da se nahaja tudi pri nas Ijudij, ki se obešajo Schone­
rerju in z njim Prusom na krilo. — V mestnem za­
stopu v Gradcu so dokaj ne voljni »stari gospodje«, ker 
so dobili vsled zadnjih volitev novih, neljubih tovarišev. 
Misli se celo, da bode vsled tega nekaj volitev ovrže­
nih. Res je že, da znajo Nemci sploh volitve »delati«, 
ali pa je bilo tudi pri teh v Gradcu »krivih« pooblastil, 
kakor trdi stara gospoda, nočemo reči. 

Koroško. Mestni zastop v Celovcu je popolnem 
v rokah nemških liberalcev; zato se ne čudimo, da so­
vraži slov. jezik in ga ne mara v mestnem uradu. Celo 

Politični ogled. 



Nemčija . Minister Eulenburg je izdal ukaz do 
vseh državnih uradnikov, po katerem morajo ti vselej 
voliti z vlado, nikoli pa zoper njo. Kako je bilo pa 
doslej pri nas, v Avstriji? Skorej vsi uradniki so volili 
zoper vlado grofa Taaffe in za to so jih še hvalili. Pri 
Nemcih v rajhu pa kaj tacega ne sme biti in vendar 
sili nekaterim Nemcem srce ven v rajh! 

Rusija. Govorica se je raznesla, da je car Alek­
sander zbolel, to pa neki ni resnično ter je car vsprejel 
ministra VVitte in Krivošina. Najbrž je hotel izvedeti od 
njih, kako stoji s trgovinsko pogodbo z nemško državo, 
kajti že drugi dan so vedeli v Berolinu, da ruska vlada 
vsprejme predloge, ki jih ji stavi nemška vlada. Pogodba 
bode torej brž gotova. 

Srbija . V Belem (iradu, v glavnem mestu, se 
vrši sedaj sodnijsko preiskovanje zoper prejšnje libe­
ralno ministerstvo. Očita se mu, da je ravnalo posebno 
pri volitvah v skupščino, držami zbor, proti postavam 
in več drugih pregreh se mu očitava. Konec teh pre­
iskovanj bode — prazen nič, ali če bo veliko, izreklo 
se bode, da ministerstvo ni prav ravnalo, toda toliko 
je gotovo, da ne bode nobeden minister prestal kake 
kazni. Čemu tedaj toliko hrupa! 

Turči ja . Albanski prebivalci so natepli nekaj 
črnogorskih pastirjev, potem pa njih črede s seboj od­
gnali. Sultan bi moral sedaj one kaznovati, po zaslu­
ženju, ali vsa je podoba, da to sultanu ali vsaj njego­
vim uradnikom ne gre prav iz srca. Najbrž se jim ne 
zgodi nobena sila. Tu je težko biti pravičnim! 

Afrika. V Masavi, ki je pod italijansko državo, 
napadlo je precej veliko število dervišev, domačih vo­
jakov, italijanske vojake. S tem je nastala vojska, da ji 
človek ne zna konca. General Barattieri je v naglici šel 
tje in najbrž mu sledi večje število italijanskih vojakov. 
!— V Maroku bode pa brž v kralkem zopet mir, vsaj 
sultan se je odločil, da vsprejme pogodbe za mir, kakor 
mu jih španijska vlada predlaga. 

Amerika. Nesrečne domače vojske še v Bra­
ziliji ni konec; mesto Bio di Janeiro še sicer ni v ro­
kah ustajnikov, vendar pa ga bode težko vzdržati zoper 
nje. Predsednik republike, general Peixoto, ima še vojsko 
za­se, za svojo vlado, toda ljudstvo je sito vednih ne­
mirov in je torej želeti, da se napravi kmalu konec te 
nesrečne vojske. 


